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Duestis 01

Qual destes conceitos NAO abrange a Ergonomia:

@) Estudo de relacionamento entre o homem, o seu trabalho, o equipamento e o ambiente, procurando
solucionar problemas surgidos.

b)  Conjunto de conhecimentos cientificos relativos ao homem e necessarios para a concepgao de ferramentas
que possam ser utilizadas com o méximo de conforto, seguranca e eficacia.

¢)  Prevengio de comprometimentos mais sérios da salide do trabalhador,

d)  Planejamento antecipado da instalacio dos equipamentos, sistemas hidrdulico, elétrico e mobiliario.

€) Aumento de esforcos, exaustiio e estresse a curto, médio e longo prazo.

Luestia 02
Assinale a alternativa INCORRETA, ao conceituar TEMPO, dentro das nogdes de Ergonomia:

a) Tempo € a quantidade de segundos, minutos ou horas que o profisional leva para realizar um trabalho,

b)  Tempo profissional & o tempo do profissional no exercicio da profissgo.

C) Tempo operatério é o tempo que o profissional dedica ao tratamento de seu paciente no seu consultdrio.

d) Tempo de espera ocorre quando o profissional tem que Iinterromper o tratamento causado por algum
empecilho (tosse, espirro, traca de equipamento, etc.).

e) Tempo falho ocorre quartio ha falta de correto planejamento profissional.

Duestis 03
Dentre os conceitos de Ergonomia, podemos classificar AGOES como

a) objetivas e subjetivas.

b)  profissionais e nao-profissionals,
C) produtivas e improdutivas.

d) diretas e indiretas.

e) profisslonals e operatérias.
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Doeavia 04
A fim de facilitar o entendimento a respeito da posicio do equipo odontoldgico com relacao a cadeira de operacdo
¢ ao cirugido-dentista, a ISO e a FDI idealizaram um sistema aceito internacionalmente que classifica o equipamento
de operacio e unidade do auxiliar, conforme sua localizagdo, De acordo com essas normas, correlacione as

colunas.
A.  Equipo localizado & esquerda do cirurgido-dentista e atras da cadeira. ) Tipo1l

(
B. Equipo localizado sobre o brago esquerdo da cadeira ou de frente para o paciente. () Tipo2
C. Equipo posicionado a direita da cadeira odontoldgica e a direita do cirurgido-dentista. () Tipo3
D. Equipo localizado no encosto da cadeira, ao lado da cabeca do paciente. () Tipo4

A seqiiéncia correta é

by D-C-B-A

¢c) A-C-B-D

d A-B-C-D

e) B-D-A-C )
Zuestas 05

Nos aparelhos de raios X odontoldgicos, os transformadores de alta e baixa tensdo encontram-se no(a)

a) base do aparelho.
b) cabegote.

c) brago articular.

d) corpo do aparelho.
e) voltimetro.

DBucazis 06

Em relac3o 3 lubrificagdo das pegas de mao, assinale V para as afirmagdes verdadeiras e F para as falsas.

( ) A freqiiéncia de lubrificacdo esta diretamente relacionada a quantidade de periodos de utilizagdo das
pegas.

( ) Alubrificagio deve ser feita antes e depois do uso das pegas.

( ) Alubrificacdo n3o evita o ressecamento das vedagdes internas.

( ) A lubrificacdo expulsa resfduos resultantes do desgaste das partes méveis do mecanismo interno.

A seqiiéncia correta é
a) F=V=V-=FR

by V-F-V-V

¢y V-V-F-V

d V-V-V-F

€) F-F=F=¥
Duestis 07

Dos equipamentos abaixo, qual se encontra no corpo do aparelho de raios X odontoldgico?
a) O filtro adicional de aluminio.

b) 0O diafragma de chumbo.

¢)  Ogilindro localizador,

d) O citodo.

e) O estabilizador de corrente.

Fuestss 08
Qual o residuo que NAO é do tipo biolégico (grupo A)?
a) Melos de cultura,

b)  Vacinas. chamada: FOLHETO COLET y
¢) Bolsas de sangue. cod barras: E08848 A
d)  Excregles. 12%1_ BC
e) Medicamentos vencidos. inclusdo: 17/9/2008

0 controle: 00036334
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Duestzs 09
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Brestia 11

a)
b)

<)
d)
e)

Duestis 12

a)
b)
C)
d)
e)

Duestas 13

a)
b)
c)
d)
e)

Luertis 14

UFSM

Qual o residuo que NAO é do tipo quimico (grupo B)?

a) Mercirio de amélgama.
b) Liquidos reveladores de filme.
c) Hemocomponentes.
d) Quimioterapicos.
e) Saneantes.
Diceris 10

Em relacio ao acondicionamento de residuos, correlacione as colunas.
( ) Devem ser acondicionados em contéineres proprios, abrigados

Grupo A - Residuos Biologicos
Grupo B - Resfduos Quimicos
Grupo C - Residuos Radioativos
Grupo D - Residuos Comuns

por cimento, em local vigiado.

( ) Devem ser incinerados.

( ) Devem ser encaminhados ao aterro sanitario para reciclagem.

A seqiiéncia correta é

3-1-2-4,

( ) Devem ser acondicionados como “Reciduos Tdxlcos™.

0 método tradicional de esterilizacio de materiais cirdrgicos deve ser por aquecimento do material, entre

150°C e 170°C.
150°C e 200°C.
150°C e 180°C.
170°C e 200°C.
170°C e 250°C.

Os dois tipos basicos de microscopios eletronicos que existem sdo de

transmissdo e captagdo.
reducdo e ampliacdo.
transmissdo e varredura.
transmissdo e ampliagao.
ampliagdo e captacdo.

Equipamentos de qullovoltagen] utilizados na teleterapla s@o considerados

tubos convencionais de raio X.

aceleradores de particulas lineares e betatrons,
isatopos radioativos.

trocadores radiativos.

auto-radiografias.

Qual exame necessita dissipar uma maior quantidade de calor?

a) Ressonancia magnética.

b) Tomografia computadorizada.

c) Radiografia panordmica.

d) Cintllografia. :

e) Tomografia convenclonal.
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Zuestdo 19
Assinale verdadeira (V) ou falsa (F) para cada afirmativa que indica como deve ser realizada a limpeza das pecas
de m3o odontoldgicas.

( ) Utilizar solugdo de dgua com detergente neutro.

( ) Aplicar escova com cerdas de latdo para limpeza de instrumental.
( ) VUtilizar cuba de ultrassom.

( ) Aplicar grafite.

A seguéncia correta €
) V-Y-V-FR

By F-M<E-E

) V=F-V-V

dy V-V-F-V

a) F-F-V-\WU
Zuestia 16

Os efeitos biolégicos da radiacdo a longo prazo ou tardios se subdividem em

a) somaticos e clinicos.
b) clinicos e indutivos.

¢)  genéticos e somaticos.
d)  redutives e indutivos.
@) Indutivos e somaticos.

Zuestas 17
A medida de protecdo chamada “Filtragéo Total’, deve ter nos aparelhos de raios X odontoldgicos que possuem
até 70 kVp, o equivalente a
a) 3,50 mm de aluminio.
b) 1,5 mm de aluminio.
¢ 3,25 mm de aluminio.
d) 2,50 mm de alumino.
e) 2,75 mm de alumino.

Duetas 18
Quais 0¢ trés tipos de cAmaras escuras usadas para processamento radiografico?
a)  Portitil, Seguranca e Processadora.
b)  Quarto, Portatil e Processadora.
c) Portatil, Labirinto e Quarto.

d)  Quarto, Labirinto e Seguranga.
e) Seguranga, Processadora e Quarto.

Duestzs 19
Nog aparalhos de raios X, a miliamperagem é o principal fator energético responsavel pela
a) resistdncia radiografica.
b) opacidade radiografica.
¢) intensidade radiografica.
d) densidade radiografica.
¢) amplitude radiografica.

Fuesraa 20
A radiacdo gama ou raios gama interagem com a matéria pelo efeito
a) cintllogréfico.
b)  cinergético.
c) fotocinético.
d) eletromagnético.
e) fotoelétrico.
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Zugszis 21
Qual exame necessita de mesa maével?
a) Tomografia computadorizada.
b)  Ultrassonografia.
¢) Radiografia panorémica.
d) Eletrocardiograma.
e)  Eletroencefalograma.

Zuestan 22
0 exame mais indicado para visualizar tecidos “moles”, atualmente, é
a) ralos X,
b)  ultrassonografia.
c) ressonancia magnética.

d) tomografia computadorizada.
e) ressonancia nuclear.

Zucerdo 23
Qual o meio de diagnético por imagem em que é realizado o alinhamento e relaxamento dos prétons que giram
aleatoriamente no corpo humano como uma das etapas para a obtengdo de imagens?

a) Tomografia computadorizada.
b) Tomografia convencional.

c) Cintilografia.

d) Ressonancia magnética.

e) Radiocospia.

Lucaiio 24
A escala Hounsfield é:
a) A escala que permite avaliar a energia das radiagdes eletromagneticas.
b) A unidade de medida da dose de radiagdo absorvida pelos tecidos do paciente.
c) Uma formula para calcular o efeito bioldgico relativo de cada tipo de radiacdo.
d) Um método de realizar dosimetria de area.
e) Uma tabela com ampla gama de matizes que permite avaliar os diferentes tecidos do corpo na tomografia
computadotizada.

L2 T s 25

Dentre as técnicas radiograficas utilizadas em Odontologia, a que demonstra todos os elementog dentarios de
ambas as arcadas e estruturas anatémicas adjacentes como seio maxilar, fossas nasais, processos condilares de
mandfbula, arco zigomético, osso hidide, entre outros, é o(a)

a) periapical da bissetriz.

b)  interproximal.

¢) método de Miller-Winter.

d)  oclusal total da maxila.

e) panoramica.

Zuesris 26
No momento da produg&o dos raios X no tubo, a porcentagem de calor formada no ponto focal do &nodo é de
a) 99,8%
by 80%
)  70,2%
d) 66,8%
e) 54,5%

Duestia 27
O filamento do catodo do tubo de ralos X é constituido de
a) pirex.
b) tungsténio.
c)  cobre.
d)  molibdénio.
e) chumbo.
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Zuestss 29
O conetituinte em £omum ao revelador e fixador é
a)  earbonato de sddio,
b)  brometo de potassio,
¢)  sulfito de sédio.
d)  hipossulfito de sodio,
<)  dcido acético.

LHeada 29

a8)  Ofiltro de aluminio tem por fungdo eliminar og raios X de menor Comprimento de onda do feixe.
b) o diafragma de chumbo nao Permite que os rajos centrais do fejxe cheguem ap paciente,

¢)  Os localizadores cbnicos sio preferidos pois diminuem a Quantidade de radiagdo secundsria que chega ao
paciente, -

d)  Os localizadores cbnicos de pléstico produzem radiagio secunddria, aumentando g €Xposicdo do paciente
Qo0s raios X,

e) Ofiltro de aluminio n3o diminyj 3 €Xposigdo do paciente a0s rajos X,

Lucorio 90

O método de diagnéstico Por imagem que utiliza substéincias radioativas é
d) tomografia convencional,

b)  tomografia computadorizada,

c) ultrassonografia,

d) raios X conhvencional,

€) cintilografia.

De acordo com o diagrama, o nimero que corresponde

B w " 2
a0 "Gantry” é
8E]

a) 1

2

3

d 4

Hoa=— 1 e 5
= ..d

a)  Ter pH Acido.
b)  Possuir agentes redutores,
N&o sofrer influéncia de temperatura,
€r como funcio o endurecimento da gelatina de emulsgo do filme,

-

N3o sofrer exaustdo,
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a)
b)
c)
d)
€)

a)
b)
)
d)
e)

L
II.

Zuwestis 33
Dentre as técnicas radiogréficas extrabucais, a indicada para a avaliacdo dos seios maxilares é

Zuestas 36
Em relacdo aos principios de formagdo das imagens radiogréficas, assinale a alternativa correta.

Lucsras 37
Assinale a alternativa que corresponde aos elementos fundamentais para a produgio de raios X,

UFSM

a) incidéncia de Hirtz,

b) incidéncia de Djian.

€)  postero-anterior de Waters-Waldron.

d) pdstero-anterior de Frankfurt.

e) péstero-anterior da mandibula.
Luestio 34

Em rela¢3o aos ecrans intensificadores, assinale a alternativa correta.

a)  Sao redes de chumbo, colocadas dentro de placas de pléstico que tém por objetivo a diminuicdo dos efeitos
das radiagbes secundérias.

b)  S3o dispositivos utilizados para auxiliar o correto direcionamento do feixe central de raios X.

€)  Sdoletras de chumbo fixadas no chassi com objetivo de identificacio dos lados da radiografia, possibilitando
a correta interpretacdo radiogréfica.

d)  S&o dispositivos usados para aumentar o efeito fotografico dos raios X, diminuindo o tempo de exposicdo
necessario para a obtencéo da radiografia.

e)  S3o biombos revestidos de chumbo utilizados para protegdo do operador no momento da tomada radiografica.

Ducstio 35

Assinale a alternativa correta em relagdo a influéncia da constituicdo do objeto na absorcio dos raios X.

Quanto menor a espessura do objeto maior sera a absorgdo dos raios X,

Quanto maior o nimero atémico do objeto maior serd a absor¢do dos raios X.

Os tecidos duros apresentam niimero atémico efetivo menor que os tecidos moles.
Quanto menos denso for um corpo, maior sera seu poder de absorgdo dos raios X,

A densidade fisica de um corpo ndo influi na sua capacidade de absorcao dos raios X.

Quanto menor o tamanho da area focal, menor serd a formagdo de penumbra.

Quanto maior a distancia foco/filme menor a nitidez da imagem.

A intensidade da radiacdo & inversamente proporcional ao cubo da distincia.

O uso de menor distancia area focal/area de incidéncia possibilita o emprego de raios X menos divergentes,
Quanto maior a distancia objeto/filme menor a ampliagdo da imagem,

-

Fonte de elétrons

Aceleracao de elétrons
1. Um anteparo para o frenamento de elétrons
IV.  Gas no interior do teto de raios X
V. Presenca de isétopos radioativos no interior do tubo de raios X
Estdo corretos
a) apenasI,II e IIl
b) apenasI IlIelv.
C) apenasIl, IleV.
d) apenasIl,IVeV,
e) apenasl, VeV,
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O dispositivo utilizado para‘suprir a alta voltagem entre catodo e dnodo nos aparelhos de raios X ¢& o

a)  transformador elevador,
b) transformador abaixador,
C)  voltimetro,

d)  miliamperimetro,

e) filamento de tungsténio,

Dueatis 39
Assinale a alternativa correta,
Sao radiacGes eletromagnéticag:

a)  néutrons

b)  particulas alfa

) particulas beta

d) raios infravermelhos
e)  prétons

Dentre o campo de aplicagdo de raios

X, o processo €M que se utiliza este tj

elementos quanto ao nimero atodmico e estrutura chama-se:

a) Esterilizacdo.
b) Radiobiologia,
C)  Fotoquimica,

d) Espectroscopia.
&)  Terapéutica,
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po de radiagdo para identificacio dos
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